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Invenţia se referă la tehnica de uscare, în special la dispozitive pentru distribuirea uniformă a fluxului de aer în 

uscătorul-tunel, şi poate fi folosită în gospodăriile agricole mici la uscarea fructelor, legumelor etc. 

Este cunoscut un ventilator cu curent de aer reglabil, care conţine un arbore instalat pe rulmenţi, palete cu 

posibilitatea de schimbare a unghiului de direcţionare şi un mecanism de schimbare a unghiului de direcţionare, care 

include un pahar, un element termic şi o tijă. În pahar sunt executate canale, în care sunt amplasate bolţuri fixate pe 

palete. Arborele este executat cav şi în el este amplasată tija, un capăt al căreia contactează cu elementul termic 

afundat în lichidul de răcire, iar celălalt capăt - cu o parte a paharului, cealaltă parte a paharului contactând cu un arc 

de rapel 1. 

De asemenea, este cunoscut un dispozitiv pentru distribuirea uniformă a aerului în uscătorul-tunel care constă dintr-

un corp de trecere a aerului în formă de trunchi de piramidă patrulateră regulată răsturnată, în care sunt instalate 

nişte palete, montate pe un cadru metalic fix, care este fixat rigid în regiunea bazei mici a piramidei, şi pe un cadru 

metalic mobil, ce este amplasat în regiunea bazei mari a piramidei cu posibilitatea executării mişcărilor oscilatorii cu 

ajutorul unui mecanism bielă-manivelă, unit printr-un cuplaj cu un motor electric 2. 

Dezavantajele soluţiilor tehnice menţionate constau în aceea că au un termen de funcţionare a organelor de lucru 

foarte limitat, au un randament scăzut în ceea ce priveşte eficienţa distribuirii aerului, sunt construcţii complicate, 

toţi aceşti factori complicând deservirea lor şi necesitând cheltuieli sporite pentru întreţinere. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în asigurarea distribuirii uniforme a aerului în secţiunea transversală a 

camerei de uscare şi reglarea uniformităţii distribuirii aerului în funcţie de viteza acestuia.  

Dispozitivul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că constă dintr-un corp de 

trecere a aerului în formă de trunchi de piramidă patrulateră regulată răsturnată, în care sunt instalate nişte palete 

riflate de formă identică şi dimensiuni diferite, montate prin cuple cilindrice pe un cadru metalic fix, care este 

amplasat în regiunea bazei mici a piramidei; şi pe un cadru metalic mobil, amplasat în regiunea bazei mari a 

piramidei cu posibilitatea executării mişcării oscilatorii cu ajutorul unui mecanism bielă-manivelă, unit printr-un 

cuplaj cu un motor-reductor. 

Rezultatul invenţiei constă în distribuirea uniformă a aerului într-o secţiune transversală şi reglarea uniformităţii 

distribuirii în funcţie de viteza aerului. Rezultatul se datorează mişcării oscilatorii a paletelor riflate, care creează o 

curgere oscilantă şi laminară a  fluxului de aer, ceea ce conduce la uscarea uniformă a produsului din instalaţia de 

uscare şi la micşorarea consumului de energie. 

Invenţia se explică prin următoarele figuri: 

- fig. 1, vederea generală; 

- fig. 2, vederea laterală;  

- fig. 3, vederea din spate. 

Dispozitivul pentru distribuirea uniformă a fluxului de aer într-un uscător-tunel constă din: mecanismul bielă-

manivelă 1, care transmite mişcările oscilatorii cadrului metalic mobil 4 montat în corpul 2 de trecere a fluxului de 

aer, în care sunt instalate paletele riflate 3, montate rigid, prin intermediul cuplelor cilindrice 5, cu un capăt, pe un 

cadru metalic fix 6, iar cu celălalt capăt pe cadrul metalic mobil 4, deplasându-se în mod sincron cu acesta pe 

verticală. Paletele riflate 3 sunt de formă identică şi dimensiuni diferite. Paleta riflată 3 din centru a corpului 2 este 

mai scurtă, iar paletele riflate 3 de la extremităţi sunt mai lungi. Mecanismul bielă-manivelă este pus în mişcare de 

un motor-reductor 7. 

Dispozitivul pentru distribuirea uniformă a fluxului de aer într-un uscător-tunel funcţionează în modul următor: 

fluxul de aer pătrunde în dispozitiv prin secţiunea mai mică, nimerind între paletele riflate 3, acesta este antrenat 

într-o mişcare oscilatorie, ce eficientizează distribuirea uniformă a fluxului de aer în întreaga secţiune transversală a 

corpului 2 unde este  îndreptat. Paletele riflate  3 sunt montate în corpul 2 prin intermediul cadrelor metalice fix 6 şi 

mobil 4. Distanţa dintre capetele paletelor riflate 3, ce sunt montate pe cadrul metalic mobil 4, este mai mare decât 

cea dintre capetele, ce sunt montate pe cadrul metalic fix 6, fapt ce dă posibilitate ca mişcarea aerului în interiorul 

corpului 2 să fie divergentă. Forma specifică a paletelor riflate 3, redă fluxului de aer o curgere laminară, ceea ce 

eficientizează distribuţia uniformă a aerului.  Paletele riflate  3 sunt antrenate în mişcare de către mecanismul bielă-

manivelă 1, care este pus în mişcare de un motor-reductor 7. 


